

防大汛 抗大洪 抢大险 救大灾

同心战汛

——旌德县防汛救灾一线见闻

汪红潮 本报记者 徐晨

◆部门合力筑防线

入汛以来,旌德县防指成员单位紧密配合,形成合力,共同织密防汛“安全网”。交通运输部出动应急救援人员146人,机械设备22台次,分6组对境内国省干线、重要县道开展公路防汛巡查和应急保通抢险作业,清理塌方39处840立方米,清理倒伏树木等路障72处,增设警示标牌34块;安排人员对G205山深线南湾段、炮台桥等重点路段常态化驻守监测,对暴雨冲毁路基现场设警示标牌。

县城管局成立4组巡查组、7组抢险组、3组警戒引导组共125人,负责防汛期间险情路段的巡

逻、警戒和抢险救灾工作。在淳源桥、架虹桥等重点路段,密切关注徽水河水势,及时设置警示标识标牌。在城区内涝路段,打开雨水篦子和井盖,及时清理堵塞物,确保排水畅通。对积水严重区域进行抽排作业,降低水位。降雨停歇期间,及时清理河道堵塞物,解决安全隐患。

与此同时,县公安局成立8支应急处突分队。各基层派出所对低洼地带、临水临崖路段、水域周边居民区密切巡查,全面摸排山体滑坡、道路受阻、河道水位等情况;交警开展高频次巡逻

防控和隐患排查处置,及时有效保畅通行,22日至24日,发现并处置险情68处。

◆全力以赴保安全

“徐书记,我村一村民开车返回里仁途中,因暴雨连车带人困在了洋川路上,希望你们能前来支援。”6月23日上午11点,正在忙着安抚转移群众的白地镇洋川村书记徐建强接到了邻镇庙首镇里仁村村干部的紧急求助电话。

电话一挂断,徐建强便火速带着村干部前往事发地。他先用绳子把被困车辆捆绑在树上,随

后打开车门,背起这位腿脚不方便的村民转移至安全的地方,经过半个小时救援,村民成功脱险。

这只是旌德县抗洪抢险一线的一个缩影。

连日来,该县各镇密切关注雨情汛情,加强地质灾害隐患点和水库、山塘等危险区域巡查监测,及时预报预警,提醒群众做好防范。广大党员干部奔赴防汛一线,全力保障群众生命财产安全。兴隆镇整合资源组建应急救援队伍,开展2次安全应急演练,对全镇6座水库、17座万方大塘、5处地质灾害风险隐患点、5条河流、77处切坡建房等重点区域进行了全方位排查,走访重点人群150余户,修复受损道路16处。旌阳镇通过微信群、应急广播等确保汛期雨情、水情、险情、灾情及时上传下达,做到警示在前;同时,对辖区危险路段第一时间设置警戒线,组织机械设设备清淤疏通。

我市强降雨还将持续4天

6月29日-7月2日有强降雨过程,7月3日后转为晴热高温

本报讯 记者从市气象台获悉,6月29日-7月2日我市有强降雨过程,7月3日后转为晴热高温。

据了解,6月18日20时-28日09时,我市平均雨量266.6毫米。累计有191站超过200毫米,有19站超过500毫米,其中2站超过700毫米(绩溪临溪镇769.5毫米、溧宁K195站721.2毫米)、最大小时雨强64.1毫米(旌德洪川)。各县市区雨量(国家站):绩溪570.2毫米、旌德378.6毫米、宁国265.0毫米、宣州区213.8毫米、泾县205.0毫米、郎溪201.0毫米、广德192.3毫米。27日09时-28日09时,我市北部小到中雨,南部中到大雨,最大雨量49.9毫米(旌德乔亭)。各县市区雨量(国家站):绩溪27.9毫米、旌德25.4毫米、宁国24.9毫米、广德20.8毫米、泾县18.6毫米、宣州9.7毫米、郎溪3.6毫米。

目前,梅雨带位于重庆经湖北到我省中南部一带,28日雨带北抬至沿淮淮北,预计29日南落至江淮之间,30日主雨带位于江淮之间南部到江南北部一带,6月29日夜至7月2日我市有强降雨过程。7月3日以后雨带逐渐北抬至淮北地区,我市受副高控制,以晴到多云天气为主。预计,6月28日-7月2日累计雨量北部150-200毫米,局部超220毫米,南部100-150毫米,局部超180毫米,部分地区伴有短时强降雨(最大雨强20-40毫米/小时)。

(本报记者 余健)

全市民政系统 全力做好防汛救助工作

本报讯 入汛以来,全市民政系统认真落实各级防汛抗灾工作部署要求,全力做好汛期养老机构安全度汛及困难群众救助相关工作。

强化防范措施,开展隐患排查。坚持问题导向、关口前移,认真查找防汛、消防、食品、用电、燃气等安全隐患,及时做好整改。落实应急预案,认真做好应急值守和灾害转移救援演练工作,按照“预防为主、避险为要”原则,摸排需紧急转移的民政服务对象,做到不漏一人。目前已排查各类民政服务机构198个,消除风险隐患39个。

强化部门联动,畅通救助渠道。会同应急管理、气象、乡村振兴等部门,密切关注灾情发展趋势和灾民基本生活需求,做好灾害应急救助、受灾群众急难救助工作。落实由急难发生地直接实施临时救助的政策,将符合低保、特困条件的群众及时纳入相应保障范围,做到应保尽保、应救尽救。加强灾害救助政策宣传,简化优化救助程序,畅通受灾群众救助渠

道,采取先行救助等措施,让受灾群众基本生活得到妥善安排,确保社会稳定、人心安定。

强化关爱保障,兜牢民生底线。组织儿童福利机构、未成年人救助保护机构等儿童福利领域服务机构及儿童督导员、儿童主任等工作人员,深入村(社区)、孤儿、事实无人抚养儿童、农村留守儿童和困境儿童家庭,开展汛期安全教育和走访排查,及时消除安全隐患,确保其得到妥善照料。开展特殊困难老年人探访关爱工作,及时消除居住环境安全隐患,最大限度减少意外发生;对生活照料、康复护理、精神慰藉、紧急救援等服务需求的,帮助对接养老服务和医疗健康等服务资源。全市流浪乞讨救助管理机构结合“夏季送清凉”活动对遭遇极端天气、自然灾害、突发事件等特殊原因导致陷入生活无着困境的临时遇困求助人员应救尽救。截至目前,我市受灾民政服务对象1156人,紧急转移安置550人。(孙静 本报记者 余健)

(上接第一版)坚持经常性教育和集中性教育、理论武装和实践运用、强党性和增本领相结合,健全落实以学铸魂、以学增智、以学正风、以学促干长效机制。以正在开展的党纪学习教育为契机,引导党员、干部把增强党性、严守纪律、砥砺作风贯通起来,融入日常、化为习惯。

习近平强调,要健全精准发力、标本兼治的监管体系。必须坚持党性党风党纪一起抓、治病强身相结合,改进党员管理机制,完善从严管理监督干部机制,健全正风肃纪常态化机制,完善一体推进不敢腐、不能腐、不想腐工作机制。坚持党的自我监督和人民监督相结合,促进各类监督贯通协调,健全党统一领导、全面覆盖、权威高效的监督体系。着力抓好政治监督、领导班子特别是“一把手”监督、“三重一大”事项监督以及权力集中、资金密集、资源富集等重点领域的监督,切实让特权现象和腐败问题无处遁形。

习近平指出,要健全科学完备、有效管用的制度体系。必须加强系统集成,使制度建设与管党治党需要相适应、与党的

各项建设相配套,全方位织密制度的笼子。深化党内法规制度建设改革,做好顶层设计、查漏补缺,提质增效文章,面向实践需要,及时将好经验好做法上升为制度,着力提高制度执行力,推动全面从严治党在法规制度轨道上向纵深发展。

习近平最后指出,健全全面从严治党体系,必须分层分类建立健全责任体系,推动各级党组织和广大党员、干部知责、担责、履责。明确党委(党组)全面从严治党主体责任,明确各级纪委的监督责任,明确党委(党组)书记第一责任人责任,明确领导班子成员管党治党责任,明确党员、干部的具体责任。健全精准科学的问责机制,层层传导压力,以责任主体到位、责任要求到位、考核问责到位,推动管党治党责任落实到位。

习近平最后指出,健全全面从严治党体系,深入推进全面从严治党,中央政治局的同志要带好头、当表率,严于律己、严负其责、严管所辖,团结带领全党把党治理好、建设强,为以中国式现代化全面推进强国建设、民族复兴伟业提供坚强保障。



携手奔“富”促振兴

——全省“万企兴万村”行动典型项目·宣州区新田镇蒲田村年出栏150万羽笼养鸡养殖基地项目实施侧记

见习记者 余结红

“目前,养殖场35万鸡苗正处于生长的关键期,7月中下旬,这批肉鸡就可以出栏了。”6月25日,在安徽振农养殖科技有限公司会议室里,养殖场场长芮功办正通过智能化大屏,向来访者介绍公司笼养鸡养殖基地的情况。

大屏上,鸡舍的温度、湿度、通风等情况一目了然。鸡舍内,工作人员正将肉鸡所需的食物、水等调配好,再通过全自动设备进行投喂。

这个年产肉鸡超180万羽的养殖基地,位于宣州区新田镇蒲田村。这是一个村企携手奔“富”的样板,今年6月中旬,养殖基地获评2023年度安徽省“万企兴万村”行动典型项目,目前正在申报全国“万企兴万村”行动优秀案例。

蒲田村是宣州区一个自然环境优美的偏远村落,家禽养殖在当地有着良好的基础。以前大多是农户分散式养殖,不仅收益低,对自然环境也造成了一定程度的破坏。3年前,在市工商联和宣州区农业农村局等单位的牵线搭桥下,宣城市华盛食品有限公司与蒲田村共同投资成立安徽振农养殖科技有限公司,合作共建笼养鸡养殖基地项目。

村党总支书记徐超介绍,2021年,由镇里牵头,协调乡村振兴衔接资金1100万元,在村里投资建设了10栋标准化厂房。“村里只有地,没有产业、没有技术、没有销路。而华盛食品是一家多年从事家禽养殖和屠宰加工的企业,有技术支撑,还能保证销量。”徐超说,有了企业的加持,村里闲置、低效的资源也活起来了。

村企共建的年年出栏150万羽笼养鸡养殖基地项目占地70余亩,建有立体笼养鸡舍10栋,配套建设了有机肥处理中心、污水处理设施。公司还投资近40万元同步建设智能数据平台,通过智慧养殖、智能环控、智能AI等管理模块实现远程监控及环境预警,让肉鸡养殖更智慧高效,也更安全

稳定。2023年,该项目获评“安徽省畜牧养殖标准化示范场”称号。

建基地扩大生产规模,是企业发展的需要;招项目提升经济效益,是乡村振兴所盼。

养殖基地于2022年10月建成投产,目前已完成8批优质商品肉鸡的养殖,实现产值超5000万元。新田镇每年向华盛食品有限公司收取租金66万元,用于周边7个行政村的基础建设。除了共享租金收益,蒲田村以土地入股,每年可获得25万元固定收益,成为新田镇首个经济强村,2022年在全镇率先实现分红。

基地建设产生的效应,还远远不止于此。如今,村民们都盼着能有更多好的企业能来村里发展,带动村里发展。

“在家门口就能找到一份稳定的工作,既能获得不错的收入,还能照顾到家里的老小,真好!”村民吴敬慕以前是村里的养殖户,拥有丰富的养殖经验,目前他和妻子张惠莲都在养殖场工作。在养殖场,像他们这样稳定的夫妻档还有不少。据了解,养殖场为当地村民提供30个稳定的岗位,每年能带来超150万元的工资收益。

以养殖基地项目为纽带,华盛食品也与蒲田村建立了深厚的感情,公司心系村里的建设发展,也致力于为老百姓带去更多实实在在的福利。每年,华盛食品都从村里采购特产,为村民的农产品打开销路。去年,公司捐赠近20万元,用于村里沟渠的改造。天气渐渐炎热,华盛食品“送清凉”活动也将启动,公司安排2万元左右的资金为环卫工人等群体送去关爱。

“接下来,我们将以项目建设为依托,努力搞好自身的生产经营,进而带动当地产业发展,助益百姓民生,为乡村振兴作出积极贡献。”华盛食品有限公司负责人温安富说。



凤凰山水库 建设正酣

连日来,广德市凤凰山水库枢纽工程项目建设如火如荼,全力以赴赶进度。据悉,该项目是水利部2023年重点推进的60项重大水利工程项目之一,是一座以防洪为主,结合灌溉、供水和生态环境改善,兼顾发电等综合利用的大(二)型水库。目前已完成导流明渠开挖护砌、上下游围堰填筑等节点工程。

钱建英 摄

多举措构建和谐劳动关系

宣州区人社局积极处理101件劳动争议案件

本报讯 宣州区人社局以构建和谐劳动关系为目标,不断创新调解方法,快速化解基层矛盾,提升调解仲裁质效,营造良好劳动用工环境,为构建和谐劳动关系保驾护航。

矛盾预防“常态化”。始终坚持预防为先的理念,突出防范职能,及时获取苗头性、倾向性、预警性信息,为有效化解劳资矛盾纠纷赢得主动权。组织开展政策法规进工地、进企业系列宣传活动,以《保障农民工工资支付条例》为主,全面宣传《劳动法》《劳动保障监察条例》等法律法规,帮助劳动者树立依法维权的法治理念。今年以来,持续开展“宣城市智慧工地”线上代

发农民工工资监管核验工作,处理平台预警信息54条。

化解纠纷“精准化”。宣州区劳动人事争议仲裁院坚持“以调为主,以裁为辅”“快立、快办、快结”的原则,完善平台建设,多渠道帮助职工维权。对申请受理、调解程序等进行“一站式、全方位”法律指导,最大限度满足双方当事人各自利益诉求,引导企业、职工高效解决劳动争议纠纷。今年以来,共处理劳动争议案件101件,案外调解10件;立案受理91件,结案72件,调解成功率90%,涉及劳动者72人,涉案金额为295.74万元。

劳资处理“快速化”。宣州区劳动保障监察大队坚持动态线上排查、定期实地排查和强化重点排查相结合,及时办理根治欠薪线索反映平台、“民声呼应”等载体反映的线索。对受理立案的案件,做到主动介入、迅速调查、快速处置,切实保障劳动者和用人单位的合法权益,维护社会和谐稳定。今年已受理来人、来电举报投诉526人次,国务院欠薪平台线索254件,市长热线、人民网网友留言、省长热线、县长信箱、区委督办函等136件,累计涉及劳动者1548人,协调解决工资金额1902万余元。

(黄淑敏 本报记者 胡文慧)

宁国:全力以赴打好防汛抢险硬仗

(上接第一版)

强化担当,科学应对,毫不松懈。梅林镇全体干部下沉到联系村,对临水临崖路段、地质灾害监测点等重点区域进行巡查排查,组织人员及时清理塌方路段,全力保障群众出行安全和过往车辆通畅;万家乡严格执行24小时值班制度,全体乡、村两级干部全员在岗,并通过应急喇叭、微信群、朋友圈进行气象预

警提示;胡乐镇全面走访辖区低保户和独居老人等特殊群体,确保“不漏一户、不少一人”。当前,港口镇西村村已进入全力防汛状态。村民汪作军得知情况后,立刻从自己所任公司调来渣土车、挖掘机、铲车,并联合公司工作人员组成防汛抢险小分队,随时为防汛工作提供保障,得到了村民们的好评。

(本报记者 顾维林)

声明 专栏

●宣城市园林绿化研究所遗失开户许可证,核准号:J3771001795801,开户行:徽商银行宣城鳌峰路支行,开户账号:2610101021000821316,声明遗失。
●王三川遗失出生医学证明,出生证编号:U340351430,声明遗失。